

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso e
Sabio 26 ent.º.—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

**SERVICIO REGULAR
ENTRE
Alicante y las costas de Argelia**
POR LOS VAPORES DE LOS
Señores Salinas de esta plaza

**Y LOS
Seas. J. J. Sitges freres de Argel**

«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE OBAN.—Este vapor saldrá para Orán, todos los Martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, todos los martes a la misma hora.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camarás, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

LA UNION DEMOCRATICA

Diario republicano progresista

Alicante, un mes una peseta cincuenta céntimos.
Trimestre fuera, cinco pesetas.
Número suelto, cinco céntimos.
Redacción y Administración, Alfonso e Sabio, 26, Entresuelo.

CALLEJON SIN SALIDA

Mientras el presidente del Consejo exhorta a sus fámulos a que reanuden los trabajos de reorganización comprendidos en la ponencia, allá fuera, lejos de la órbita ministerial, tejen otros elementos, á espaldas suyas, la madeja de las alianzas.
Y al decir de las gentes hay empeño decidido en unir á España al carro franco ruso, metiéndonos de hoc y de coz, como se suele decir, en las andanzas internacionales.
¿Quién mueve todo este tinglado? Parece que esto es un secreto profesional, pero por lo pronto se indica ya que la disertación del jefe silvestra sobre las cuestiones africanas y de Marruecos no se ha hecho á humo de pajas.
Vuelve á surgir con este motivo el tema de si nos conviene más arrimar la sardina al asno francés ó á la brasa inglesa, y como siempre, la gente aparece irresoluta, diciéndonos que sí, que no y qué sé yo.

Pero las circunstancias obligarán á decidirse muy pronto á la nación, porque los intereses que se ventilan son demasiado importantes para que las potencias los dejen en el aire por nuestra irresolución.
Que el Gobierno actual no tiene condiciones de carácter para resolver tan árdua fase de la vida nacional es indiscutible.
Las cancillerías europeas tropiezan con ese inconveniente, pero la prensa internacional, con sus insinuaciones suple ese obstáculo, y estos días todos los periódicos extranjeros se dedican á darnos consejos.
Lo mejor sería hacer oídos de mercader á estos cantos de sirena, pero el mal está en que carecemos de verdaderos hombres de Estado, que dirijan á la nación por el camino de sus verdaderas conveniencias.
Insensiblemente, el Gobierno con su desorientación internacional nos está metiendo en un callejón sin salida, por mil veces que aquel otro en que nos metieron los que lanzaron á España á la guerra con los Estados Unidos.
Sería muy hermoso poderlos desentender de las apelaciones internacionales, pero desgraciadamente nos coje la función en mitad del ruedo y nuestra situación continental nos obliga, de grado ó por fuerza á tomar parte en la guerra.
La verdad es que en tales y tan desfavorables condiciones es una verdadera desgracia padecer un Gobierno tan endeble como el actual.
Un gobierno así no resuelve nada y resulta tan útil como un peine sin puas.
¿Qué reservará el destino á esta nación infortunada? Asustado el pensar, y todavía más la incommensurable apatía de las clases directoras ante la gravedad de la situación política internacional.

CERTAMEN CIENTIFICO MERCANTIL

El acto celebrado por el Colegio Pericial Mercantil de esta ciudad tiene gran importancia y lo aplaudimos. El Certamen Científico Mercantil ha tenido un hermoso apéndice digno de él; la venida á Alicante á presidir el certamen y distribución de premios de D. Santiago Alba, que habló pronunciando un elocuente discurso al terminar la distribución de premios y apertura de plicas.
El teatro Principal presentaba un aspecto deslumbrador en la noche de anteayer viéndose favorecido por una inmensa concurrencia deseosa de conocer á D. Santiago Alba y oír su elocuente palabra. Este estuvo elocuente y á la altura de su reputación. En discretas cuanto bellas frases dijo la significación del acto y gustó mucho en erudito discurso según ya digimos. Demostró el Sr. Alba que estudia y profundiza las cuestiones y claro é insinuante en el exordio, arrebatador en la parte de afectos entusiasadó al auditorio justificando la reputación brillante de que disfruta.
También el Sr. Gironés estuvo bien de palabra é hizo un buen discurso de presentación del Sr. Alba hoy nuestro huésped.
Nuestra felicitación á los oradores, al Colegio Pericial Mercantil y á los autores premiados.
Presidió el Sr. D. Santiago Alba, teniendo á su derecha al Director de la Sucursal del Banco de España Sr. Las Heras y á su izquierda al Director de la Escuela de Comercio y abogado D. Manuel Gironés.
Componían además la mesa los señores Alberola Canterac, Chápuli (don José Antonio), Sánchez Palacios, y Lopez (D. Fernando).
También ocupaban asientos en el estrado; los señores Solier, Interventor de Hacienda, Belló, presidente del Colegio Pericial Mercantil; Ibáñez, canónigo de la Colegiata; Barón de Petrés; Vila, vice-presidente de la Cámara de Comercio; Llopió Reynel, Secretario del Colegio Pericial, y Gandulla y Poveda, en representación, de la Fest. val Alicantina.

Abierta la sesión por el señor Gironés, se concedió la palabra á nuestro querido amigo D. Fernando Lopez, dignísimo secretario del Jurado Calificador, el cual dió lectura á una bien escrita Memoria, en la que detenidamente se ocupa de los trabajos presentados al concurso, y del criterio que han seguido los señores del Jurado para apreciar el mérito de cada uno de aquellos trabajos.
La concienzuda Memoria del señor Lopez fué muy elogiada y aplaudida con justicia.
Abiertas las plicas resultaron ser los autores premiados los siguientes señores:
Premio de S. M. la Reina Regenta.—Don Luis Manuel Ferrer, de León.
Accésit.—D. Francisco Vidal Careta, de Madrid.
Premio del señor Obispo de Orihuela.—D. Ramon Gonzalez, de Sevilla.
Premio del Ayuntamiento de Alicante.—D. Remigio Visado San Felipe, presbítero de Ibi.
Accésit.—Desea conservar el incógnito.
Premio de la Diputación provincial.—Don Francisco Cabrer Gonzalez, de Reus.
Accésit.—D. Domingo Sancho, capitán de la Mariua Mercante, de Palma de Mallorca.
Premio de la Cámara de Comercio.—Don Angel M.ª Camacho y Perea, Abogado, de Sevilla.
Accésit.—D. Felipe Bellido Llorens, de Atea.
Premio del Casino de Alicante.—Don L. Victor Paret, de Madrid.
Accésit.—D. Faustino Ortoyozola, de Victoria.
Premio del Director de la Escuela de Comercio.—D. José Molina Cortele, de Barcelona.
Premio de D. Antonio Leveroni.—D. José Vidal Cortele, de Barcelona.
Premio del Sr. Fernandez Caro.—Don Faustino de Ortoyozola, de Victoria.
Premio del señor barón de Petrés.—Don Antonio Merino Conde, de Málaga.
Premio de la «Festiva Alicantina».—don Marcos Martín de la Calle de Victoria.
Accésit.—D. Rafael Gandulla y Poveda, de Alicante.
Premio del Colegio Pericial Mercantil.—D. Antonio Merino Conde, de Málaga.
Accésit.—D. Rafael Baamonde Manresa, de Santiago (Coruña) y D. Leopoldo Mirato Ventur, de Alicante.
Únicamente los señores Visado San Felipe y Gandulla Poveda, que se encontraban presentes, recogieron sus respectivos premios, siendo saludados con una nutrida salva de aplausos.

APUNTES POLÍTICOS

La política de la Marina sigue dando juego.
Muy bien nos parece.
Otra vez vuelve. Dice verdades á la carga contra *El Centinela*, que dirige el Sr. Cabrera, y *El Noticiero* es el periódico que se vale para ello.
Pero lo principal en la parte de prueba de la refutación de ese impugnador de *El Centinela*, es el desenvolvimiento de las teorías que justifican y demuestran la opinión que sostiene referente á que el periódico citado no conoce la ley de policía de imprenta ni la Administración Municipal.
Dejando á un lado estas observaciones, digamos que el Sr. Torres Orduña tiene buenos amigos en la Marina que le defienden con ardimiento y constancia. Y no queremos decir con esto que tengan razón, porque de todo hay. Nosotros estamos encerrados en la periferia que nos traza la prudencia, que á veces es harto reducida.
El elocuente orador Sr. Alba, dijo en su discurso de anteanoche en el teatro Principal, que el Estado no hace caso de ciertas reclamaciones justas del pueblo español.
Verdad; por eso queremos nosotros que cambie la situación el régimen, y haya Re-

pública y gobierno del pueblo; por eso somos políticos convencidos y tenemos fé en nuestro programa.
También manifestó el Sr. Alba que cuando el pueblo se convence de que no le hacen caso los gobiernos tomara una resolución y hará lo que debe.
¿A qué aguarda?
Porque oídado que es grande la indiferencia y hasta desprecio que los mandarines hacen de las quejas del pueblo explotado cual ninguno.
Vemos que en las altas esferas, la licencia se ostenta sin freno, porque no ha habido una mano firme que la reprima en sazón.
En el sistema actual de gobernar no hay ni inmunidad para las leyes, ni seguridad para las personas, ni protección para las propiedades, ni salvaguardia para ningún derecho.
Exenta de pasión, libre de todo vértigo, agena al interés como á la venganza, la opinión pública es contraria á lo actual, ilustrada por la razón y aconsejada por la experiencia y por los escorramientos.
He aquí porque nosotros creemos que la República es el remedio á tanto daño, y que la Unión Nacional la proclama y defiende sin embajes ó morirá sin conseguir lo que se propone.
Nos habló también de la inutilidad de tener esonadra el diputado por Valladolid, porque no hay potencia económica para sostenerla. ¿Esto contestarán los marinos? ¿Es ese el brillo que quieren para nuestra patria?
En fin, creemos que algunas teorías de las expuestas por el ilustrado propagandista de los intereses del comercio serán ampliadas, otras rectificadas, y que todos los buenos ciudadanos al amparo de la democracia y la República realizaremos lo que ahora es imposible. Hoy se hace indispensable atacar sin tregua la marcha de todos los hombres que presiden á nuestros destinos porque sus demasias no nacen de errores parciales y transitorios, sino que son el resultado de un sistema que se sigue con tanto cálculo como perseverancia.
En esta campaña hemos de estar al lado del Sr. Alba. ¡Ojalá lo estuviéramos siempre! y para todos los Hombres como él honran á los partidos en que militan y á la nación en que vieron la luz.

El ministro de Hacienda Sr. Ursáiz ha declarado ayer tarde de una manera formal que es inexacta la versión transmitida á algunos periódicos de provincias por sus correspondientes á propósito de que piensa en dimitir el cargo.
No hay tal cosa dijo, ni yo he manifestado á nadie tales propósitos.

La *Correspondencia de Alicante*, quiere que se marche á Játiva, donde le esperan con los brazos abiertos sus paisanos, el gobernador civil de la provincia D. Leopoldo Ru, y que no vuelva por aquí.
Opina, en fin, que debe llegarse á la destitución de esta autoridad, sin decir porqué.

Notas y notitas

El señor don Blas de Loma y Corradi ha recuperado la cadena de oro que le fué robada el otro día. Por el inspector Sr. Martínez Pastor le ha sido entregada. Este servicio lo prestó obedeciendo órdenes del Sr. Ru que por una confidencia supo que la cadena había sido comprada por un sugeto que se dedicó al comercio de alhajas.
Pronto confíase que el ladrón caerá en poder de la policía.

Plaza Mercado
La Comisión de Mercados y si no está el alcalde, debe mandar quitar un puesto de

leuta que se coloca interceptando el tránsito en mitad de una de las calles laterales de la plaza de la verdura, porque casetas vacías hay y puestos de galería.

Parece mentira que ciertos abusos no quieran verlos los encargados de hacer cumplir el Reglamento de la plaza Mercado.

Jefatura de Obras públicas

Copiamos de El Boletín Oficial de ayer esta importante circular:

PUERTOS

En vista del acuerdo tomado por la Junta de Obras del puerto de esta capital, en sesión celebrada el día 20 de los corrientes, con asistencia del Director de Sanidad marítima, conforme preceptúa el art. 7.º del Reglamento de 11 de Enero último, relativo a las mercancías contumaces ó susceptibles de serlo, como las pieles sin curtir, trapos, lanas sucias, ornazas y otras análogas sean por razón de higiene pública descargadas precisamente al final del segundo tramo del muelle de costa del puerto de esta capital y no en otro sitio del mismo, he resuelto con esta fecha disponer con carácter normal y permanente que las mercancías de referencia se descarguen al final del segundo tramo del citado muelle de costa y no en otro sitio, sin perjuicio de las medidas especiales que en casos extraordinarios ó de alteración en la salud pública fuese conveniente acordar.

Lo que se publica en este Boletín oficial para general conocimiento y debido cumplimiento.

Alicante 26 de Agosto de 1901.—El gobernador,

Leopoldo Riu Casanova.

Asilo del Niño Jesús

El Asilo u hospital denominado del Niño Jesús, hace años en construcción, solo sirve que sepamos para albergar a gentes de mal vivir, que son un peligro para el vecindario del populoso barrio de Benalúa donde está enclavado.

¿Y no podría corregirse este abuso? Otra pregunta.

¿Y ese edificio cuándo se termina? Si no hay dinero para eso, véndase y que otro dueño se encargue de construir casas que sería lo mejor pensado.

La noticia más importante, en lo que se relaciona con la política, es la de que el señor Silyela ha llegado a Gibraltar de vuelta de una expedición a Nápoles.

¿A qué habrá ido allí? A aprender a bailar la tarantela, para hacérsela bailar luego a nosotros.

El monumento a los mártires de la Libertad no se hará por ahora.

Es cuanto podemos manifestar a un apreciable suscriptor que en atenta carta nos pregunta lo que hay sobre el particular.

El telégrafo sin hilos en España

Parece ser que no hemos de tardar en ver aplicado en España uno de los inventos más maravillosos que nos legara el siglo pasado, la telegrafía a distancia sin necesidad de hilos conductores.

Con tal objeto procederá en breve a realizar los trabajos preparatorios y efectuar los ensayos previos una Comisión del Cuerpo de telegrafos.

Aun cuando todavía no está designado oficialmente el lugar en que se han de verificar las pruebas, se cree que serán elegidas las llanuras de Castilla la Nueva.

Los aparatos que se van a probar en España son completamente nuevos y diferentes de los ya conocidos.

Si el éxito es favorable, como es de suponer, dado lo que opinan los técnicos, la primera comunicación que se estableciese sería entre la península y las islas Baleares, siguiendo después las que por el pronto se considerarán más necesarias.

No hay que decir la importancia que ha de tener este servicio tanto desde el punto de vista científico como por otra porción de consideraciones.

No es exacto que el ministro de Hacienda se haya enfadado con el de Instrucción pública.

Lo único que ha sucedido es que el segundo le ha negado al primero cierta cantidad

de millones que le pidió para hacer viables sus reformas, y que el Sr. Urzaiz se la ha negado.

Por... por lo demás, entre todos los señores ministros reina la mayor cordialidad.

Triste fin de un millonario

En un hospital de Bridgeport (Estados Unidos) ha muerto de consunción y alcoholismo William H Young, el inventor de las máquinas de coser Howe, que tanta boga alcanzaron al poco tiempo de su aparición.

Mr. Young logró hacerse millonario en pocos años, y lo mismo ocurrió a su colaborador Mr. Elias Howe, que dió nombre comercial al invento.

Este último industrial supo aumentar considerablemente su fortuna, mientras Young, entregado a una vida disipada, fué descendiendo de escala en escala hasta llegar al estado de espantosa miseria en que ahora se encontraba.

Viaje del ministro de la Guerra

Declaraciones de Weyler.—Su regreso.

El general Weyler ha declarado que llevará a cabo con toda rapidez las obras de defensa de las islas Baleares, realizándolas antes de un año.

Entiende que son eficaces las baterías de la costa para repeler el ataque de una escuadra.

Cree que no es el único medio de defensa de estas islas el tener una escuadra amiga que le proteja, pues los daños del bloqueo se podrían evitar aprovisionando las islas con la debida anticipación.

Dijo que en los cuarteles de Mallorca hay mucho lujo, y que mejor sería mejorar el alimento de los soldados.

Weyler ha salido a las seis y media de la tarde, a bordo del vapor correo, despidiéndole el capitán general, los gobernadores civiles y militar, el obispo, el alcalde, Comisiones del partido liberal y algunos centenares de personas.

Por fin se ha resuelto

Hoy ya no han de temer sentirse molestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el «Depilatorio Venus», se ha resuelto que existe un preparado que siendo eficaz para la destrucción del vello, es al mismo tiempo un producto completamente inofensivo y que con sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que les dispensa el público, son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se vende en todas las buenas perfumerías a cinco pesetas frasco.

Se nos ruega la reproducción de la siguiente convocatoria, para conocimiento de las personas a quienes afecta:

A los dependientes de Comercio EN GENERAL

Convocatoria

Habiendo de verificarse en esta corte el 29 de Septiembre una Asamblea, en la que han de ventilarse ininidad de asuntos de capital interés para todos los Dependientes de Comercio de la Península, en la infinita variedad de sus ramos, imposibilitada la Comisión organizadora que suscribe para dirigirse a las asociaciones generales que puedan existir en provincias, y debilmente más para hacerlo individualmente a cuantos ejercen esta honrada manera de vivir en toda España, acude a la hidalguía de la prensa española en solicitud de que contribuya con los ampísimos medios de publicidad de que dispone a divulgar la noticia de la reunión preparatoria de la Asamblea, que se verificará el domingo 22, a las cuatro de su tarde, en el Círculo de la Unión Mercantil, Carretas, 14, donde se dará lectura de las adhesiones recibidas y de las bases de las diversas sociedades de provincias, ó los compañeros que hasta el presente no disfrutan del legítimo beneficio de la Asociación, quienes en su defensa de sus intereses y en provecho de su anhelada regeneración social. Ad

virtiendo los firmantes a la numerosa clase de Dependientes Mercantiles, que con esta Asamblea, lejos de disminuirse la existencia de las sociedades ya constituidas, se trata únicamente de vigorizar sus lazos y de crear otras que sirvan para afianzar los derechos de todos, mediante la constitución de un Sindicato internacional que lleve a cabo, tan extensas y bien pensadas ramificaciones, multitud de reformas que están en el corazón y en el pensamiento de todos y que convertirán a la desheredada dependencia española en una poderosa agrupación colectiva digna de la consideración y el respeto de propios y extraños.

Madrid 22 de Agosto 1901.

Matias Obeso, Salvador Casas, Luis Rodríguez, Timoteo Ocaña.—Por Badajoz: Juan Lozano, Secretario de la Asociación.—Por Huelva: Enrique Castillo.—Por Sevilla: Victoriano de la Peña.—Por Valladolid: Cirio de la Cruz.—Por Zaragoza: Victoriano Carboni, por la Sociedad Unión Ultramarina.

Las adhesiones, tanto para la sesión preparatoria de la Asamblea, como para el envío de bases que exigen su discusión en la misma, deberán dirigirse a D. Antonio Gilbert y García Ruiz, apartado de Correos, número 265, quien, como individuo de la Asociación de la prensa en esta corte, ruega a los señores Directores de periódicos de Madrid y provincias inserten la fecha objeto y sitio de esta convocatoria, para que pueda llegar a conocimiento de todos los dependientes de Comercio de la Península.

COLABORACION LITERARIA

EL AFAN

(LEYENDA ORIENTAL)

Había una vez un hombre que cortaba piedras de una roca. Su trabajo era largo y penoso y muy pequeño su salario, por lo que su piraba tristemente. Un día, cansado de su ruda tarea, exclamó:

—¡Oh! ¿Por qué no seré yo bastante rico para pasar la vida tumbado sobre un blando lecho provisto de cortinas que me libren de los mosquitos?

Entonces un ángel descendió del cielo y le dijo:

—Que tu deseo sea satisfecho! Y el hombre fué rico, y reposaba sobre un blando lecho, provisto de cortinas de seda.

En breve vió llegar al rey de aquel país en magnífica carroza, precedida y seguida de lujosos caballeros y rodeado de servidores que sostenían un parasol de oro sobre su cabeza.

El rico se sintió entristecido por este espectáculo, y dijo suspirando:

—¡Oh, si yo pudiese ser rey! Y el ángel, descendiendo del cielo, le dijo: —Que tu deseo sea satisfecho!

El hombre fué rey, y se paseaba en magnífica carroza precedida y seguida de brillante comitiva, y le rodeaban servidores que sostenían sobre su cabeza el parasol de oro.

El sol brillaba de tal modo, que sus rayos quemaban la yerba.

El rey se abrasaba de calor, y decía que quisiera ser como el hermoso astro.

—¡Que tu deseo sea satisfecho! Y el rey fué transformado en sol, y sus rayos se derramaban sobre la tierra, abrasando las plantas y haciendo brotar el sudor del rostro de los reyes.

Pero una nube se eleva en los aires y tapa la luz.

El sol se irrita al ver su poder menospreciado, y grita que se cambiaría por la nube.

Y el sol se convierte en nube que da sombra a la tierra y las yerbezuelas reverdecen.

Y la nube se abrió y de sus flancos corrieron torrentes de agua que inundaron los valles; devastaron las mieses y ahogaron las bestias; pero nada podía contra una roca, a pesar de embestirla el oleaje por todos los dos.

Entonces gritó la nube: —Esa roca es más poderosa que yo; quisiera ser roca.

Y el ángel, desciende del cielo y le dice: —¡Que tu deseo sea satisfecho!

Y la nube fué cambiada en roca, y ni el ardor del sol ni la violencia de las lluvias podían comoverla.

Pero llegó un obrero, y con su martillo comienza a golpearla haciéndola pedazos, y la roca grita:

—Este obrero es más poderoso que yo. ¡Quisiera ser ese obrero! Y el ángel desciende del cielo y le dice: —¡Que tu deseo sea satisfecho!

Y el pobre hombre, transformado tantas veces, va a ser picapedrero que trabaja rudamente por un pequeño salario y vive al día contento con su suerte.

RECIBIDA DE

¡Hombres! comprended que cuando Dios os colocó en un lugar, aunque dió eis vuelta a todos los de la Naturaleza en ninguna parte encontraríais descanso sino en tornar al lugar en que estáis porque allí cumplíais la voluntad de Dios, fuera de la cual no puede haber orden ni descanso en el cielo ni en la tierra.

¡Bienaventurados los que comprenden esta altísima verdad y saben cumplirla sometiendo a los fallos de la Providencia, porque ellos habrán descubierto el secreto de vivir en paz.

CORREO DE MADRID

Agosto 28 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario: El señor ministro de la Gobernación lleva muy adelantado el estudio de la cuestión referente al pago de los maestros por el Estado, en sus relaciones con la Dirección de Administración local.

En los últimos días de Septiembre embarcará con rumbo a Caracas el nuevo representante de España cerca del Gobierno de aquella República, Sr. Gaitán de Ayala.

Ampliación del Consejo de ministros. Segura excita a los ministros que componen la ponencia de la reorganización de los servicios para que activen los trabajos sobre los proyectos que llenen en estudio, y entre los que están la bases de empleados é incompatibilidades.

Los ministros de la ponencia acordaron reunirse mañana.

El Gobierno parece de noticias oficiales acerca de atentado de que dices ha sido objeto, por parte de los moros rifeños, próximos a Ceuta, al Sr. Sanchez Moguel.

Algunos periódicos de Londres ha publicado la noticia de que D. Alfonso XIII asistirá acompañado del general Weyler a las maniobras militares que se verificarán en Reims con motivo de la visita del czar de Rusia.

El duque de Almodovar del Rio ha desmentido la versión, añadiendo que el rey no puede salir de España sin pedir autorización a las Cortes.

El Corresponsal.

Varias noticias

CORRIDA DE BENEFICENCIA

Corren rumores de que algunos revendedores expendan ya entradas para la corrida de beneficencia; y como quiera que la Diputación no la ha puesto todavía a la venta, es de presumir que sean falsas ó sin las contrasenas y requisitos convenientes, las que circulan estos días a bajo precio.

Llamamos la atención del público para que no resulte engañado.

RESES PARA LA MATANZA

Continuando el señor alcalde la campaña emprendida para surtir de carne de vaca al vecindario a precios económicos y de buena calidad ayer de madrugada llegaron a esta ciudad 42 reses: procedentes de la sierra de Acaz, muy bien criadas, cuya carne ha de ser vendida en las mesas reguadoras establecidas tres en la Plaza Mercado y una en la calle de Calatrava.

No tenemos porque repetir lo que ya tenemos dicho sobre este particular pues sabido es, de nuestros lectores, limitándonos a decir que hoy comienza la venta de este artículo de primera necesidad.

Esta tarde a las seis y bajo la presidencia de Sr. Ibañez, celebra sesión la junta local de prisiones.

Ha sido nombrado juez municipal de Alicante el terrado D. Santiago Astor, a quien enviarnos nuestra más cumplida enhorabuena.

Ha marchado a la corte nuestro amigo don José Martínez Oriola.

Le han sido concedidos 30 días de licencia, al recto juez de instrucción, D. Ramon Villar.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—

Depósito de vidrios planos.

Por la sala primera, se ha dictado sentencia absolviendo al procesado Miguel Azna Fajardo (a) Nerra, por el delito de disparo de arma de fuego y lesiones, en causa procente de este Juzgado.

Defendió al Nerra, nuestro querido amigo el ilustre abogado D. Federico Soto, a quien felicitamos por su nuevo triunfo.

El día 31 del corriente espira el plazo para solicitar los exámenes de ingreso en el Instituto provincial de segunda enseñanza.

El valiente novillero Manuel Jiménez «Chisuelo» tomará la alternativa en Madrid el día 15 de Septiembre próximo, de manos del reputado matador de toros Antonio Fuentes.

El diestro Rafael Molina «Lagartijo» ha sido contratado por la empresa de la plaza de Méjico, para estoquear ocho corridas de toros y un buen fidejo en ventajosas condiciones.

Ayer ha tomado posesión del cargo de jefe de la sección de cuentas de este Gobierno civil, D. Alberto O' Connor Barron, nombrado recientemente por concurso.

La Compañía de los ferrocarriles andaluces ha anunciado ya tres especiales y rebaja de precios para los días de feria y para la corrida de toros en Murcia.

El tren especial de ida y vuelta para el día 8 saldrá de Alicante a las 10'45 de la mañana y llegará a Murcia a las 1'42 de la tarde, saliendo de Murcia de regreso a las 9'33 de la noche.

El telegrama que desde Zaragoza nos dirigió el Presidente de la Unión Nacional don Basilio Paraiso, contestación al de la prensa alicantina, que ya conocen nuestros lectores por haberlo publicado en la sección de última hora de ayer, demuestra el gran aprecio en que este señor tiene a su compañero y queridísimo amigo Sr. Alba.

Hoy a las doce de la mañana, y en el hotel Roma, la prensa obsequia con un banquete a don Santiago Alba invitando también al distinguido periodista D. Nazario Navarro Zúñiga de Villena.

Por la tarde en el tren correo regresa a Valladolid el diputado y elocuente orador Sr. Alba al que se le hará indudablemente una despedida digna de su significación y merecimientos.

La Correspondencia Alicantina publica una carta de Aspe, que contiene quejas y denuncia abusos cometidos por los guardas jurados de la Comunidad de Labradores, por si hay quien los castigue.

VAPORES DIRECTOS ENTRE ALICANTE Y ROUEN. CARTAGENA

Saldrá de este puerto el día 7 de Septiembre para Rouen. Consignatarios: Sres. Bosser, Viuda de Guixot y compañía.—Alicante.

Plaza de Toros de Alicante

Corrida de Ben eficiencia PARA EL DÍA 1.º DE SEPTIEMBRE

PROGRAMA

- 1.º Se rejonearán dos hermosos toros de Pérez de la Concha por los caballeros en Plaza Le Desma y Grané. A no morir los dos toros por los rejoneillos pasará a manos del Templaito. 2.º Se lidiarán con todas las de la ley, seis magníficos toros del Marqués del Sutillo por Conejito y Algabaño, con sus correspondientes cuadrillas. Entrada de sombra, 4 pesetas.—Idem de sol, 2'50 id.—Media entrada de sombra 2'50 id.—Idem de sol, 1'75 id. Incluido el impuesto del timbre.

DEPILATORIO VENUS

NO MAS VELLO NI PELOS MAL COLOCADOS

Desaparición instantánea, sin molestia ni dolor del vello ó pelos, por el Depilatorio VENUS, el cual ha sido analizado por eminentes químicos, quienes certifican que su uso, á más de ser completamente inofensivo, preserva de los granos, manchas y de más enfermedades comunes á la piel; así como varios señores médicos que han estado al onidado de su aplicación, en distintos casos, atestiguan sus inmejorables resultados. Preparado por la casa: J. LL. PRUNES. Despacho: GOBERNADGR, 6, Barcelona. Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por correo mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro. Detalle: En las principales Perfumerías, Droguerías, peluquerías y Salones de peinarse.

Gran fábrica de fuegos artificiales

Situada en la villa de San Juan (Alicante).

(casa fundada en 1855)

Fuegos españoles, chinos y japoneses. Hijos de Vicente Vera y Vidal é hijos de Vicente Jornet.

Director, D. Amadeo Vera.

Esta casa montada á la última altura, ofrece los trabajos con la mayor economía.

Para más etalles, pidan un programa á su único representante en Alicante,

D. Alfredo Miralles Asensi.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. San Fernando y Esplanada de España.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos, Thé, Café, Azúcares

Selectos chocolates elaborados á brazo

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE

LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Ceneil, Hermanos

Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Louis frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Théodore Conseil y Conseil Fère. Consignatarios: Auguste Sirey plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

Antonio Falcó Música, Pianos é Instrumental SAGASTA, 32 y 34. — ALICANTE.

ULTIMA HORA

Madrid 29

Canalejas juegos florales Almería pronunciado elocuente discurso ofreciéndose al terminar para defender los intereses de la provincia. La colonia alceyana residente en Almería ha obsequiado con un banquete al señor Canalejas, y una gira.—Dice que muy pronto será relevado Pidal.—En Jaén se ha producido un horroroso incendio en el palacio episcopal causando grandes perjuicios y propagándose al Seminario.—Mañana llegará Weyler.

Madrid 29

«Giralda» conducido reyes llegado San Sebastián, sígnese escuadra. Almodóvar negado alianza España Francia, Rusia. Mejorado tiempo Filadelfia. Explosión catedrala bague numerosos muertos heridos. Bolsa 72'05 39'75.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

Volvióse á oír el ruido de la cadena.

—¡Jel jel jel mi amoroso salta como un saltamonte atado por la pata—dijo la vieja;—parece que lo estoy viendo.

—¡Saltón, vuela, vuela, vuela! ¡No hay saltón como el Maestro de Escuela!—dijo cantando el Cojuelo.

—Esta canción aumentó el buen humor de la Lechuza.

Habiendo metido el canastillo en un agujero formado por la inclinación de la escalera, dijo al levantarse:

—Mira, amoroso.

—Si no ve, ¿cómo ha de mirar?—apuntó el Cojuelo.

—Tiene razón el muchacho.

Pues bien; oye entonces, amoroso, ¿para qué anduviste con tantos beaterios cuando veníamos de la quinta de Bouqueval y no me dejaste desfigurá á la Chiloná con el vitriolo? Y luego me hablaste de que te dolía la conciencia.

Tuve mis recelos de que dejases el oficio de ladrón franco y claro, y te diese por ser honrado; como si dijéramos espía ó soplón, de modo que el día menos pensado podías delantarnos; y entonces...

—Entonces el viejo anublado te va á comer á tí, Lechuza, porque tiene hambre—dijo el Cojuelo empujándola con rabia.

La Lechuza cayó hacia adelante lanzando una imprecación horrible, y se la oyó rodar hasta el último de la escalera de piedra.

—¡Agarra, viejo! ¡agarral! ¡cógela! ¡cógela! ¡cógela!—añadió el Cojuelo.

Y sacando el canastillo del agujero donde lo había puesto la vieja, subió precipitadamente la escalera prorrumpiendo en una risa feroz, y diciendo:

—Esta mordedura es mejor que la de hace un rato, Lechuza.

Por esta vez no me hincará el diente ni me hará sangrar la cara.

La buena de la vieja pensaba que no le guardaba tirria; ¡bueno soy yo para perdoneses! ¡Carabala... aún me sangra la herida.

—¡Ya la cogil! ¡oh! ¡ya la tengo!—gritó el Maestro de Escuela en el fondo de la cueva.

—Pues si la cogiste, viejo, á batirse en regla—dijo riendo el Cojuelo. Y se detuvo en el último paso de la escalera.

—¡Socorro! ¡socorro!—gritó la Lechuza con voz sofocada.

—Gracias, Cojuelo, gracias—dijo el Maestro, y se oyó la violenta aspiración de una alegría espantosa.

—¡Oh! te perdono el mal que me hiciste! Y en recompensa vas á oír cantar á la Lechuza; vas á oír cantar al pájaro de la muerte.

La salud en Onteniente (VALENCIA)

Las aguas de Nuestra Señora de la Salud, incomparables por la cantidad y calidad de sus mineralizadores (bicarbonatos, cloruros, ioduros, etc.), son el más remedio que es conocido para combatir las afecciones de las vías digestivas; los infartos del hígado, bazo, etc., el artrismo, escurfulismo, catarros vesicales, erupciones herpéticas y muy especialmente en la **Diabetes sacarina**. Unicas en su clase y las más alcalinas entre las nacionales y extranjeras. Pidanse en todas las farmacias y droguerías.

La Cerámica Alicantina
DE HIJO D JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, azulejos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios y atención con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Calle de S. Fernando, núm 39, teléfono núm 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicios regulares para El Havre, Rouen, Brest, Nantes, Saint Nazaire, Cette, Marsella, etc., por los vapores de las Compagnies Havraise Péninsulaire (ex-Grosos) de Navigation Mixte (ex-Touache) Tandonnet Freres, Flouncy et Fils Verdean et Compagnie etc. etcétera.

Seguros Marítimos, Compagnie la Suiza de Zurich.
Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil: Compagnie la Zurich, de Zurich.
Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse a D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 58.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a
ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen
Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasporte para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE PARCECONA CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS
Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.
ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas
Roman Bono Guarner
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL
FERRETERIA, QUINCALLA
Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saeco. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más auténtico en todo el ramo de salchichera y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, número 1
(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Esta gran Compañía NACIONAL aseguro contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA
En este ramo de seguros, esta Compañía ofrece las mejores combinaciones, y especialmente los Planes de Retiro de Vejez, los Planes de Ahorro y los Planes de Seguros para la Vejez, que permiten a los interesados obtener una renta vitalicia o una suma de dinero al fallecimiento del asegurado. Estas ventajas son únicas en España y en el extranjero. Para más detalles, dirigirse a la Compañía o a sus representantes.

LOS MISTERIOS DE PARÍS

—¡Bravo! Estoy en un palco principal—exclamó el Cojuelo sentándose en el último pasaje de la escalera.
Luego que se hubo sentado levantó la luz para alumbrar la horrible escena que se iba a representar en lo profundo de la cueva; pero la claridad era demasiado débil para disipar lo denso de las tinieblas.
Nada podía ver el hijo de Brazo Rojo. La luz del Maestro de Escuela y la Lechuza era muda y encarnizada, sin una palabra ni un gemido; sólo se oía de cuando en cuando el aliento sofocado y la aspiración ruidosa que acompañan siempre a los esfuerzos violentos y contenidos.
El Cojuelo, sentado en el último escalón de piedra, empezó a hacer con los pies el ruido peculiar de los espectadores de patio en los teatros de los Baluartes.
—¡El telón... la pieza... la música!...
—¡Oh! ahora quiero ponerle a mi gusto—murmuró el Maestro de Escuela en el fondo de la cueva—y vas a...
Un movimiento desesperado de la Lechuza le interrumpió.
Ea vieja luchaba con la energía que da el temor a la muerte.
—Lée alto, que no se oye—gritó el Cojuelo.
—Por mas que respingues y me muerdas la mano, te he de poner a mi gusto—dijo el Maestro.

FOLLETIN DE LA UNION 9

Oyóse un grito ó más bien un gemido feroz en la profundidad de la cueva.
—¡Ola! ¡Cómo roncas, alma mía, para dar los buenos días á tu Finura!—dijo la Lechuza con ironía, y bajó algunos pasos para ocultar el canastillo en un rincón.
—¡Tengo hambre!—gritó el Maestro de Escuela temblándole la voz de furor;—¡quiere dejarme morir como una bestia rabiosa!
—¿Tienes hambre, cariñoso?—dijo la Lechuza soltando una risotada;—pues mira, chúpate el dedo.
Oyóse el ruido violento de la tensión repentina de una cadena, y luego un suspiro de furor mudo y reprimido.
—¡Cuidado, mira cómo andas, que te vas á lastimar la pierna como en la quinta de Bouqueval.
—¡Pobre papá!—dijo el Cojuelo.
—Tiene razón el muchacho; estate quieto, amoroso—exclamó la Lechuza;—ya sabemos que la argolla y la cadena son firmes; vinieron de la casa del tío Miguel, que sólo vende de lo fino.
—¿Tú tuviste la culpa; ¿para qué te dejaste coger mientras estabas dormido? De modo que no hubo mas que pasarte la argolla con la cadena y bajarte aquí al fresco... para que te conserves, viejo pichón de mi alma.
—¡Qué lástima! va á criar mohó—exclamó el Cojuelo.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.
Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio.
Para el ingreso, matrícula y cuantos datos les puedan desearse, diríjanse los padres y interesados al director D. Celestino Chinchilla, Bailén, 29, colegio San José, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le pidan.



LA ELEGANTE

Corsetería.—Sagasta, 4 antes, San Francisco.

La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.